

La Almodaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- -- AVISOS Y NOTICIAS

AÑO L. - Núm. 19136

Palma de Mallorca

Sábado 15 de Mayo de 1937, 1.º T.

Saludo a Franco ¡¡Arriba España!!

El combate de ayer en Vizcaya fué un magnífico triunfo de nuestro Ejército

Explosión a bordo de un destroyer inglés cerca de Almería; tiene que ser remolcado por el acorazado «Jaime I»; los rojos dijeron que fué víctima de un submarino, pero el Almirante inglés ha comprobado que ha sido una mina la causa de su explosión. En el frente de Vizcaya han volado cuatro aviones modernísimos de fabricación inglesa que han bombardeado Guernica, causando grandes desperfectos en la histórica Casa de las Juntas, Nuestras tropas ocupan importantes posiciones alrededor de la ciudad de Amorebieta. Los rojos intentan un nuevo bombardeo de Zaragoza, pero lo evitan nuestros aparatos de caza, derribando uno de los aparatos marxistas. Continúa el brillante avance de nuestras tropas en Vizcaya, ocupando Jatu, Sollú, Libano de Arrieta y Ortatugoito, haciendo al enemigo centenares de muertos y gran número de prisioneros

Comunicados y noticias oficiales

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 14 de Mayo de 1937:

EJERCITO DEL NORTE:

Frente de Aragón. -- Tiroteo y cañoneo. La aviación roja, siguiendo su táctica de bombardeos a poblaciones alejadas de los frentes, ha intentado un nuevo bombardeo de Zaragoza sin lograrlo por la intervención de nuestra caza, que derribó incendiándole uno de los aparatos que trataban de realizarlo.

Frente de Vizcaya. -- Ha continuado el brillante avance de nuestras tropas. que después de un magnífico combate, han vencido al enemigo arrojándole del sector al oeste del Sollube, ocupando las importantes alturas de Jatu, km. 21 de la carretera de Bilbao a Bermeo, Sollú, cota 264, Anchagorda, Libano de Arrieta y Ortatugoito. El número de muertos cogido al enemigo es elevadísimo y asciende a varios centenares, habiéndose pasado a nuestras filas 100 milicianos con armamento y siendo muy grande el número de prisioneros apresados por nuestras tropas.

El combate del día de hoy, ha sido un triunfo que ha puesto de mani-

fiesto la técnica de nuestras fuerzas y el valor de nuestros soldados y tropas legionarias.

Frente de Santander. -- El enemigo ha continuado sus desesperados esfuerzos en este frente, atacando Sargentos de Lora donde ha sufrido numerosas bajas.

Frente de León. -- En este sector, también intentó el enemigo atacar nuestras posiciones siendo rechazado y perseguido, castigándosele duramente y abandonando 29 muertos y 4 morteros del 81, 4 fusiles-ametralladores, 600 granadas de mano, 50 fusiles y diverso material.

Frente de Asturias: Cañoneo.

Frente de Avila: Sin novedad.

Frente de Madrid: Una columna enemiga con artillería que derrotada en el frente de Toledo se alejaba del terreno de combate fué descubierta, batida y diezmada por nuestros aviones dispersándola y abandonando su material.

EJERCITO DEL SUR:

Tiroteo, presentándose bastantes milicianos.

Salamanca, 14 de Mayo de 1937. -- De orden de S. E.; El General segundo Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.



Una emisión de la Radio Requeté en las trincheras

Necesitamos más de los Santos que de los Sabios

Hace algunos días, cuando el marxismo rugía por las calles amenazador, hube de decir en un acto público: la sociedad actual necesita más de los santos que de los sabios.

No sospechaba empero que aquellos pobres juicios míos, basados en el estudio de las grandes conmociones sociales de la Historia tuvieran tan pronto, con la terrible lucha actual, una confirmación tan elocuente.

En efecto, cuando aquella primera

y esplendorosa civilización antigua de Europa que tuvo su expresión en los ensueños eternos de Roma amenazaba derrumbarse por su corrupción desenfrenada, fué cuando apareció en un humilde lugar de Judea la Santidad suma del Dios hecho hombre, cuya doctrina basada en la roca inmovible de la Verdad acabó por escalar el solio de los césares y reformar profundamente a la sociedad.

Pasando por alto otras conmocio-

El próximo día 25 termina el plazo para canjear los Billetes del Banco de España estampillados por los de la nueva emisión.

nes de menor cuantía vemos que más tarde en el siglo XIII cuando los pueblos sentíanse atormentados por el veneno de las herejías, surge un prócer español, santo Domingo de Guzmán, cuyas doctrinas al decir de Menéndez Pidal convirtieron a la ciencia en instrumento de la Verdad para ponerla al servicio del Apostolado.

Pero el faro espléndido que frente a las falsas concepciones aristocráticas y caballerescas de aquel siglo iluminó toda la Edad Media con la ciencia de su virtud es Francisco de Asís, el santo nacional de Italia, según frase del Duce, cuya personalidad fué históricamente tan influyente como acaso no lo fué ninguna otra después de los Apóstoles en la evolución religioso-social de la Humanidad.

Su ardiente amor a la santa pobreza atrajo a príncipes y potentados a una vida sencilla, moderando lujos y extravagancias y mejorando las relaciones entre las clases sociales, pero la esencia de su santidad consistió en la sincera e intensa imitación de Cristo, por lo que el apostolado franciscano de la santidad hizo revivir el espíritu del Ebnagelio en el mundo pues, según dice el protestante Hegler, la vida religiosa en la sociedad se acreció en caridad y en profundidad por obra de San Francisco.

Más tarde en los siglos XV y XVI cuando las turbulentas predicaciones de un monje sajón, aprovechándose de la relajación de costumbres entonces reinante en todos los estamentos sociales, originaron una de las perturbaciones religiosas y sociales más hondas de la historia, surgen una pléyade de santos reformadores como San Cayetano, fundador de los Teatinos y San Carlos de Borromeo en Italia, pero el mayor porcentaje corresponde a España.

En efecto, es Teresa de Jesús la más española de las santas, la sabia reformadora del Carmen; es Pedro de Alcántara el austero reformador de los franciscanos, es Juan de Dios el esclavo de los enfermos y por último la figura cumbre y españolísima de Ignacio de Loyola.

Es el sabio fundador de la Compañía de Jesús el que riñe la gran batalla con sus milicias espirituales y crea la disciplina más perfecta frente al principio del libre examen, en la que se debe obedecer al superior como un cuerpo muerto en manos de un cuerpo vivo "perinde ad cadaver".

Con razón se ha dicho que la disciplina es española ya que fué un español el creador de la disciplina más perfecta y cuando España estuvo sometida a la disciplina de sus instituciones, seculares, a la disciplina de sus ideales tradicionales brilló espléndido como nunca el sol maravilloso y fecundo de su Imperio.

De todo lo dicho se infiere que los grandes reformadores de la sociedad han sido los santos, porque según la frase vulgar "predicaban con el ejemplo" y la fecundidad eterna de su obra, que llega a nuestros días, nos hace ver el poder inmenso del apostolado de la santidad.

En cambio ¿cuánto daño no hicieron y hacen a la sociedad ahora más intensamente que nunca las falsas concepciones filosóficas y sociales de un Rousseau y un Carlos Marx?

Por esto, dándose cuenta de los males que aquejan a la sociedad española, muchos escritores pregonan en la Prensa las excelentes cualidades del Caudillo que Dios nos ha dado, cuyo hogar es un modelo de virtud.

J. SUAU ALABERN

Calendario bélico

Día 12

UN DESFILE DE MILICIAS EN LA CASTELLANA FUE DISUELTO POR UN BOMBARDEO NACIONALISTA

En Madrid hubo desfile de milicias y Brigadas anglo-checo-franco-rusas y otras yerbas de las malas de los campos populares, ante el general Migajas que las miraba, sonriente, pasar por La Castellana al compás de los tambores, las trompetas y charangas, y viéndoles tan marciales el general Barricada se decía: estos valientes en llegando a las vanguardias

van a dejarme la villa de enemigos liberada, logrando ver realidad la nota cien veces dada de que es nuestra la Ciudad maldita Universitaria. Mas tan bellas reflexiones quedaron pronto tronchadas por la voz de los cañones contrarios, que se sumaban a la solemne revista, y no con fuego de salvos sino con tiros precisos, que esparcían su metralla entre los mismos marxistas que empujados, desfilaban; y en menos que estalla un rayo, por el terror alocadas, huyeron las compañías, y de sus botas a rastras se fueron las ilusiones que el Migajas se forjaba, quien, por no quedarse sólo, se fué corriendo a su casa y ya en ella se tragó de éter y azahar unas tazas.

Pepe BREVE

Comandancia Militar de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 15 DE MAYO DE 1937

Jefe de día: Teniente Coronel de Infantería, don Juan Virell Crespi.

Imaginería: Teniente Coronel de Artillería, don Bernardo Rabassa Boeras.

Visita Hospital; Primer Capitán de Infantería.

De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Carlos María de Bernardo.

DONATIVO

El Excmo. señor General Comandante Militar de Baleares ha recibido, con destino para la suscripción pro-Movimiento Nacional, la cantidad de 245'30 pesetas producto del beneficio obtenido en la venta de la obra del Teniente de Complemento de Ingenieros don Manuel Cases Lamolla titulada "Compendio de los principales conocimientos para la preparación del Cuerpo de Suboficiales del Arma de Ingenieros".

S. E. agradece tal donativo.

La justicia entre los rojos

UN FALLO ABSOLUTIVO QUE CONDENA A MORIR

Los que titulándose ciudadanos conscientes juzgaban en Madrid a partir del 18 de julio, en nombre del pueblo, pretendiendo dar sensación de legalidad a las arbitrarias detenciones que realizaban y a las resoluciones de los Tribunales actuantes—la población los denominaba "Checas" por el parecido que tenían con las que funcionaron en Rusia durante la revolución—, no eran como pudiera creerse hombres elegidos entre sus respectivas organizaciones por haber destacado entre sus compañeros, habida cuenta de su afición al estudio o siquiera por la costumbre, y la práctica pegadiza que insensiblemente va logrando el que durante algunos años en este todos los días a la celebración del mismo acto o presencia el funcionamiento de un organismo sometido a iguales normas de procedimiento. Duros, rencorosos y crueles, la casi totalidad de los que asumieron la trágica misión de perseguir y detener, estos "camaradas" juzgadores los sobrepasaban en perfidia. Quiero decir que siendo tan vengativos y crueles como los asesinos "del paseo", aventajaban éstos en alevosía, cinismo y perfidia. Groseros y brutales con los infelices

que comparecían a su presencia, ignorando siempre, eso sí, la causa de su detención; solían, sin embargo, suavizar, la voz contener el brusco ademán y aun mostrarse comprensivos, amables y humanizados cuando—ellos supieran por qué clase de razones—a veces por razones metálicas, les convenía inspirar confianza a sus víctimas. Y era de ver la suavidad melosa con que anunciaban al desdichado sometido a su fallo la resolución del "Tribunal".

—No temas. Somos hombres honrados que administramos una justicia diferente a la vuestra. No nos importa que seas católico ni que te hayan encontrado estampas religiosas al registrar tu domicilio. No has trabajado en contra del obrero y esto basta. Puedes irte tranquilo a tu casa. Estás en libertad.

El infeliz se retiraba emocionado llorando a veces lágrimas de sincera gratitud, pero al salir a la calle, generalmente en las últimas horas de la noche, dos o tres tiros por la espalda disparados siempre "por un desconocido que se dio a la fuga", ponían fin a su existencia...

La repetición de estos abominables crímenes hizo ponerse en guardia a mucha gente, y en algunas ocasiones lograron gracias a la divulgación de hipocrita procedimiento, salvarse los condenados a morir tras un pérfido fallo absolutivo.

Tal el caso del agente de Policía Elice.

Este señor hallándose enfermo en su domicilio cuando llegaron a su casa cinco o seis milicianos, armados hasta los dientes, como todos, pues estos hijos del pueblo no realizaban jamás una detención sin que los acompañaran varios camaradas con fusiles y pistolas. Muy valientes, pero muy "prudentes"... por sí las cosas...

—No puede seguirles a ustedes—dijo a los forajidos la esposa, acongojada del señor Elice—. Tiene fiebre muy alta y está postradísimo. Si lo desear haremos venir a un médico para que se convengan de que no se trata de un pretexto...

Poco después corroboraba un facultativo lo dicho por aquella señora, pero los del fusil y el "mono" no se daban a partido.

Hicieron salir al médico de la alcoba del enfermo y tras brevísimo cuchicheo se oyó al doctor un escalofriante asintimiento.

—¡Ah! "Si es para eso"... pues ustedes llevarse.

Si de lo que se trataba era de asesinarlo, ¿qué importaba la fiebre? No había otro remedio. La justicia popular reclamaba al enfermo y éste compareció poco después ante los jueces de una "Checa".

—Ya sabemos cuanto necesitamos saber. Eres agente de Policía y lo hubieras pasado mal a no haber mediado la Dirección de Seguridad. Pero ésta se interesa por tí y nosotros no queremos contrariar a tus amigos y camaradas. Puedes irte tranquilamente, porque estás absuelto. Toma.

Y al comunicarle la grata resolución del Tribunal le entregaron la orden de libertad, escrita en un volante, con la rúbrica de uno de los vocales y el sello de la "Checa"...

—Entonces—pensaba—lo que escuché desde mi cama cuando conversaban los milicianos con el doctor no era cierto... No sirve, a veces, dudar de la gente...

Lo ocurrido a continuación presta a una meditación profunda acerca de un malagro—casualidad por los descreídos—salva la Divina Providencia la vida de los hombres. ¿Qué pensar, si no, en que

fué inlagroso el encuentro del señor Elice con un amigo suyo en el pasillo de la "Checa", cuando, confiado y tranquilo por su reciente absolución, dirigíase rápido a la calle?

—¡Adiós, hombre! ¿Dónde vas tan de prisa?

El policía se detuvo al reconocer un amigo en la persona que le saludaba...

—Perdona, no había reparado... Estoy enfermo y no quiero demorar el regreso a mi casa, porque me detendrán esta tarde y estará mi familia preocupada...

—¿Te detuvieron? ¿Cómo, entonces te marchas a esta hora?

—Porque me acaba de absolver el Tribunal. ¡Mira!

Y mostró satisfecho la orden de libertad...

—¡Desgraciado! No intentes llegar al portal, porque estás perdido—exclamó visiblemente emocionado el que acababa de llegar.

—¿Pero este volante?

—Es precisamente por estar enterado que sirve de contraseña a los que han de asesinarte. Si estuviese partido uno de sus extremos te dejarían marchar, porque así lo tienen acordado estos miserables; pero al entregártelo en esta forma es que te han condenado a muerte, pese a lo que a tí te hayan dicho en la "Sala de Justicia..." No estabas enterado y esto explica la tranquilidad con que te disponías a marcharte.

Manuel DELORME

De "ABC"

Del Ayuntamiento

DONATIVOS PARA LAS CASAS

Don José Rovira 25'00 pesetas; personal de "Labores de Mañana" 410'05 id; don Francisco Forteza Miró 15'00 entrega 3'00 id; don Ruarl Toranzo Mixco 21'35 id; don Miguel Socías 12'00 id; don Alvarito Gracia 2'00 id; don Guillermo Bernat 1'45 id; el personal del Departamento de Alumbrado público, de Gas y Electricidad, 20'00 entrega 16'00 id; el de la "Central núm. 1", de la misma Compañía, 26'00 entrega 33'75 id; doña Rosario Coll 25'00 id; don Lorenzo Matas 2'50 id; don Juan Banaig dueño de los "Almacenes Bauzá" 30'00 id.

Ha estado también en la Alcaldía don Miguel Rosselló de Alemany, haciendo entrega de la cantidad de 180 pesetas importe de la comida extraordinaria que el Ilustre Colegio de Abogados daba a los presos el día de su fiesta.

El señor Zaforteza agradece vivamente todos estos donativos.

CONTRA LA INMORALIDAD

En cumplimiento de lo ordenado por el Excmo. señor Gobernador Civil de esta provincia, queda terminantemente prohibida la circulación por la vía pública de esta ciudad y su término, de personas que no vistan correctamente el usual traje de calle. Los contraventores serán detenidos y denunciados al Gobierno Civil para que les sea impuesta la sanción correspondiente.



FRONTON BALEAR

H O Y

Tarde a las 4'30

ECHABURU - ARRATE
contra
BARRENECHEA - REGO

ATANO - TRECET
contra
ECHEVARRIA - ECHENIQUE
y quinielas
Detalles por carteles y programas.
Domingo partidos y quinielas.

Los rojos te hubieran quitado todo tu patrimonio ¿porque no entregar voluntariamente todo el oro que tengas, si es para defender tu propiedad, tu bienestar y la vida de tus familiares?

Del Gobierno Civil

Relación de las personas que se han dignado entregar donativo para el socorro de Ibiza:

Don Jaime Estela 15'00 pesetas; recaudación de F. E. de Galilea 83'95 id; Funcionarios del Cuerpo de Telegrafos de Palma 383'00 id; doña Cecilia Miró y Fuster. Vda. de García 10'00 id; Sindicato de Tranviarios 139'30 id; don Angel Conesa Marín 5'00 id; recaudación obtenida concursantes del Cafe Portaña 50'25 id; recaudación Ayuntamiento María de la Salud 34'50 id; don José Guardia 25'00 id; don Angel Duró 5'00 id; recaudación de la Parroquia de Ariany 206'40 id; don Francisco Rebassa 5'00 id; Hermanos Aguiló 60'00 id; don Miguel Comas Salvá 20'00 id; don Jaime Salvá y Palou 15'00 id; don Felipe Nadal, Comandante de Artillería 50'00 id; don Emilio Nadal, Comandante de Artillería 25'00 id; don Francisco García 10'00 id; don Antonio Calber 25'00 id; don Andrés Campins Vidal 25'00 id; Incógnito 2'00 id; don José Meridiano Castañer 5'00 id; don Miguel Lacanell 10'00 id; don Luis Felu 25'00 id; doña María de Mesa 10'00 id; directivos y personal de Agrupación Artística de Manacor 114'45 id; don Bartolomé Pons 25'00 id; don Pablo Aycock 25'00 id; don Emilio Juan Mas y sus obreros "Ca'n Reus" 21'00 id; don Domingo Femenías Pont 10'00 id; Escuela Nacional de niñas de San Miguel 630 id; don Gabriel Palmer 5'00 id; doña Amparo Pou, Vda. de Riera 5'00 id; don Andrés Mariano Barceló 100'00 id; don Bernardo Barceló 25'00 id; doña María Aguiló Valentí 250'00 id; doña María Aguiló 50'00 id; doña Dolores Aguiló 50'00 id; recaudación por el Ayuntamiento de Sancellas 171'50 id; don José Ramis de Ayreflor 50'00 id; personal Monte de Piedad y Caja de Ahorros 177'50 id; recaudación por el Ayuntamiento de Sóller 2.627'15 id; P. P. de los Sagrados Corazones 25'00 id; don Jaime Vallés, Pbro. 20'00 id; doña Rosa Fel, Vda. de Antich 25'00 id; doña Luisa Antich 5'00 id; obreros Puerto de Sóller jornales extraordinarios 838'95 id; Pescadores del Puerto de Sóller personal de la Comandancia Naval 2.061'20 id; Familia Goded 25'00 id; C. B. B. 50'00 id; recaudación por el Ayuntamiento de Artá 280'55 id; personal de la Casa Juan Bernat, Manufacturas Calzado 30'00 id; Sindicato Vendedores de calzado al detall 100'00 id; Club Deportivo Galguero Balear 1225'35 id; recaudación por los flechas de la Escuela de Son Campanet 2.ª entrega 25'50 id.

El Excmo. señor Gobernador está muy satisfecho por la generosidad de todos los donantes.

De Enseñanza

DISPONIENDO QUE NO SEAN ADMITIDOS A EXAMEN DE INGRESO PARA BACHILLERATO LOS ALUMNOS QUE NO HAYAN CUMPLIDO DIEZ AÑOS DE EDAD

Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado:

Excmo. señor: Siendo muchas las peticiones que llegan a la Comisión de Cultura y enseñanza para que sean admitidos a examen de ingreso en los Institutos en la próxima convocatoria de junio niños que no han cumplido la edad de diez años que el decreto de 2 de agosto de 1934 exige para poder sufrir dicho examen, y teniendo en cuenta que lo que la mencionada disposición se propone es que ningún alumno continúe los estudios del Bachillerato hasta después de cumplir los diez años de edad mínima que se estima necesaria para que las facultades del niño tengan el desarrollo preciso para realizar los estudios citados, y por ello en muchas convocatorias se ha interpretado la mencionada disposición con amplitud de criterio, vengo en disponer:

Podrán matricularse y sufrir examen de ingreso para Bachillerato en las pró-

ximas convocatorias de junio y septiembre todos aquellos que cumplan los diez años antes del día primero de octubre próximo y lo acrediten debidamente en los centros respectivos.

Dios guarde a V. E. muchos años.
Burgos a 30 de abril de 1937.—Fidel Dávila,
Señor Presidente de la Comisión de Cultura y Enseñanza."

Auxilio de Invierno

"La dignidad humana, la integridad del hombre y la libertad, son valores eternos e intangibles".

Para conseguir todo esto, es necesario trabajar, con nosotros. La dignidad que ya "despertéis" y resueltamente se alcanza en su grado máximo en el hogar, puesto que en éste hay las verdaderas enseñanzas que hacen al hombre digno. Desgraciadamente, la casa que carece de todo, sólo puede andar despechos, odios, envidias, porque con las ansias de poseer, a lo que se creen con derecho, apuran todos los medios para realizarlos, siendo agitada casa un antro de indignidades careciendo de dignidad el hombre no puede disfrutar del Don de la Integridad y Libertad con el que sueña; sufre y se desespera, al ver que sus hijos están enfermos y sus caritas tienen pintadas tan prematuramente, las huellas de todos los desencantos...

¡Personas pudientes!, vosotras que rodeáis a vuestros hijos de todo confort, que no escatimáis el dinero para ofrecerles costosos juguetes, que la mayoría de las veces y, pasados los primeros momentos, yacen olvidados en un rincón pensar que hay ¡infinidad! de pequeños, que no sólo no tienen juguetes, sino que carecen de PAN. Mira madrecita, en tu arte de educar a tus hijos, debes añadir el inculcarles la Caridad, el deseo de ayudar a sus semejantes: díles que el sacrificio de un juguete de precio, de unas golosinas, pueden llevar un poco de alegría a esas caritas tristes que no saben de la vida repleta de dichas que gozan en vuestros hogares: **AUXILIO DE INVIERNO** os suplica encarecidamente más atención, más comprensión para nuestros llamamientos: ahí tenéis la **FICHA AZUL** y pronto nuestras **HUCHAS**, pensar fríamente en que para defender todas tus venturas, en nuestra España, se ofrendan diariamente, innúmeras vidas jóvenes, que por la seguridad de tu hogar, dejan el suyo deshecho para siempre: ¿No merece más cariño, más sacrificio **AUXILIO DE INVIERNO** que nació para que todos los españoles puedan disfrutar de la felicidad de un hogar digno, en el que a cambio de tu españolísimo proceder, te darán la íntima satisfacción de saber que al igual que el tuyo, aunque humildemente, ¡se come, se ríe! y que aquellas madres agradecidas, bendicen aquellas otras que supieron comprender y remediar sus dolores.

¡ARRIBA ESPAÑA!
Centro Cultural Mallorquín

Mañana domingo 16 de Mayo a las 7 de la tarde, segunda parte de la interesantísima Conferencia del Excmo. señor Gobernador Civil de la Provincia don Mateo Torres.

Tema: "España futura".
NOTA: Atendiendo a la importancia del tema y a los vivos deseos de la Ciudad y de los pueblos de oír la palabra de nuestro querido y cultísimo señor Gobernador Civil, la Conferencia del domingo se "radiará para toda" España.

Centro Cultural Mallorquín agradece a Radio Mallorca y a la Compañía Telefónica las grandes facilidades y la generosidad con que secundan nuestro propósito.

De Arte

Hoy, a las 5 de la tarde, se inaugurará en las Galerías Costas, la exposición de pinturas de Rigoberto Soler.

Consejos de Guerra

Se constituyó a las diez y media de la mañana de ayer en el local de la Escuela de Artes y Oficios, el Consejo Ordinario de Plaza, presidido por el Teniente Coronel de Infantería don Francisco Rovira, para ver y fallar la Infantería don Julio Rocha Ruizdega causa instruida por el Comandante de do contra el paisano Gaspar Rayó Torres, acusado de un delito de excitación a la rebelión.

Actuó de Vocal Ponente el Teniente Auditor de 2.ª del Cuerpo Jurídico Militar don José María Alfín Delgado.

La acusación estuvo a cargo del Oficial agregado al Cuerpo Jurídico Militar don Juan González Moro.

Defendió al encartado el Capitán de Infantería don Antonio Mir Calafell.

Abierta la sesión el señor Juez dió lectura al apuntamiento de la causa del que se desprende que fué detenido e encartado por denuncia de haber inducido a la rebelión a un soldado de Artillería, diciéndole que los soldados de bien sublevarse contra sus superiores.

Concedida la palabra al señor Fiscal en su informe pide para el encartado la pena de 12 años de prisión mayor accesorias y costas.

El defensor capitán de Artillería don Antonio Mir solicitó una sentencia absolutoria.

El Consejo quedó reunido para dictar sentencia.

Semana de las Escuelas de Trabajo Nacional Sindicalistas de Baleares

El próximo lunes día 17 de los corrientes va a dar comienzo a la semana de las Escuelas de Trabajo con la distribución de jornales a los alumnos de Palma siguiendo durante la mencionada semana diversos actos para finalizar el día 23 con la bendición de las banderas de los Sindicatos, Misa de Campaña, bendición de los estandartes de las Escuelas de Trabajo y desfile de los alumnos como homenaje al Generalísimo Franco.

Todos los actos mencionados han de revestir una brillantez extraordinaria pues debe Mallorca demostrar cual es la eficacia y la labor positiva que se está haciendo en vistas a la España que nace trabajadora, fuerte y viril.

En poco tiempo se han abierto en Mallorca Escuelas de Trabajo, en Felanitx; en Manacor; en Sineu; en Lluchmayor y en otras poblaciones y se ha puesto de una manera brillante en funciones la de Palma.

En todas ellas hay inscritos un número importante de obreros pero es del todo necesario que la clase trabajadora acuda en masa a las clases y que los patronos demuestren su patriotismo dando facilidades a los trabajadores y aun más incitándoles a que vayan a la Escuela, pues así será una realidad la España Imperial por todos anhelada.

Es de esperar que todos los españoles darán prueba de adhesión al Caudillo y a la España Nacional Sindicalista concurriendo a los diversos actos de la Semana de las Escuelas del Trabajo Nacional Sindicalistas para que quede anotada en los anales de la España Nacional.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

El próximo domingo 16 se celebrará en la Iglesia de la Concepción a las 8 y media una Misa por la paz de España y en sufragio de los requetés muertos en campaña.

Los Bancos el lunes solo abrirán una hora

Siguiendo la tradicional costumbre, el próximo lunes, segunda fiesta de Pascua de Pentecostés, los Bancos operantes en esta ciudad tendrán abiertas sus oficinas únicamente durante una hora de 11 a 12 de la mañana.

Edicto

DON FEDERICO MUÑOZ GUI, Teniente Coronel de Infantería retirado, Jefe Militar eventual de esta Plaza.

Por la presente ordeno y hago saber: Que en la Pieza Separada de responsabilidad civil del condenado, vecino de esta Ciudad, **ANTONIO ALEMANY CALAFELL** se ha decretado el embargo sobre toda clase de bienes del mismo para cumplimiento de la Sentencia firme impuesta en Consejo de Guerra Ordinario de Plaza y por el presente ordeno a los Notarios, Registradores de la Propiedad, Bancos, Corredores de Comercio, Banca, Bolsa y todas las entidades y particulares, que tengan por embargados dichos bienes, no autorizando ninguna transmisión o gravamen de los mismos, ni efectuado pago alguno, bajo la prevención de ser tenidos por nulos.

Palma catorce de Mayo de mil novecientos treinta y siete, Federico Muñoz.

Juventud Seráfica

Con gran entusiasmo se está organizando para el próximo domingo con motivo de celebrar dicha entidad el noveno aniversario de su reorganización una extraordinaria función literario-musical cuyo importe total será destinado a enfrosar la suscripción pro-Ibiza.

Se pondrá en escena la hermosa zarzuela en tres actos titulada "El Sacrificio de la Aldea" con letra de don Eduardo Sainz Noguera y música del maestro José Dimas, bajo la dirección del inteligente profesor señor don Aurelio Pujula.

La orquesta integrada por ocho ejecutantes en los entreactos interpretará selectas composiciones.

Dada la copiosa demanda de invitaciones se ha dispuesto enumerar los asientos que podrán recogerse en la Conserjería.

La función se celebrará domingo día 16 a las cuatro de la tarde y el lunes a las 8'30 de la noche.

¡VIVA ESPAÑA!

Organización Nacional Sindicalista

Capitán López Bassa—Gran Hotel—Salamanca.

En la mañana inmortal de 19 de julio en los albores del Movimiento Nacional; bajo la metralla enemiga del "Jaime I" en Son Corp y ahora en la Jefatura interina de la O. N. S. ha unido nuestros destinos.

Que el mío, de hombre que empieza a declinar, siga el tuyo creador en la triple unión de las cinco flechas, de la rueda de la O. N. S. y de los castillos de plata que han sido siempre símbolo de lealtad.

Por la Patria, el pan y la justicia.

Saludo a Franco: ¡¡Arriba España!!

FERNANDEZ HIDALGO

AVISO AL PUBLICO

Se pone en conocimiento del público en general que, a partir del día 14 de los corrientes, entrarán en vigor las tarifas aprobadas, para los servicios de Taxis, por el Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, las cuales serán obligatorias para todos los coches provistos de Taxímetro.

Sobre el precio que los mismos marquen se cobrará el aumento autorizado por el Excmo. señor Comandante Militar de Baleares.

MAQUINAS DE ESCRIBIR

excelentes ocasiones de las principales marcas tipos oficina y portátil, de absoluta garantía por haber sido reparadas en nuestro taller bajo minucioso control.

CASA MALONDRA.—78, Jaime II

M. Moyá

Profesora en partos. Calle San Miguel, 9 1.º Hospedaje para parteras. (Precios económicos).

Sociedad

Anteanoche fué despedido con una frugal cena por los componentes de la Junta Técnica de la "O. N. S.", el Jefe Provincial de la misma don Antonio Villalonga que ayer mañana salió en el avión correo para Cádiz de paso para Salamanca.

La cena tuvo lugar en el Restaurant "Oriente", y la presidieron el Jefe Territorial de Falange Española Tradicionalista de las JONS, Marqués de Zayas; Gobernador Civil, señor Torres; el Jefe Provincial de la "O. N. S.", Comandante Fernández Hidalgo, y el Presidente de la Junta de Importación y Exportación, Comandante señor Casanovas Durán.

Pronunciaron breves palabras ofreciendo el banquete al homenajeado el señor Fernández Hidalgo y el Marqués de Zayas.

En la Parroquial Iglesia de Binisalem tuvo lugar en la mañana de ayer la boda de la distinguida señorita Catalina Pol Gamundí con el joven Dr. Juan Rosselló Bestard.

La capilla de la Inmaculada en donde tuvo lugar el acto aparecía profusa y ricamente adornada.

Bendijo la unión el Rdo. señor don Bartolomé Ferrer, Vicario, siendo padrinos por parte de la novia el Jefe Local de F. E. T. de las JONS señor Bestard Alcalde de Binisalem y la Secretaria de la sección femenina de F. E. T. señorita Juana Pons; y por parte del novio el Administrador de Correos don Juan Bisellach y la distinguida señora doña María Pol de Moya.

Nota altamente simpática fué que los noveles esposos lucían el glorioso uniforme de falangistas.

Durante la ceremonia el órgano fué pulsado por el Rdo. señor Fiol, quien dejó oír inspiradas composiciones.

Reciban los noveles esposos, padrinos y familiares los más sinceros parabienes y augurios de felicidad en la Era Azul Española.

Reunion de la Comisión Gestora Municipal

Bajo la presidencia del Alcalde don Mateo Zaforteza, se reunió anoche la Comisión Gestora Municipal, a la que asistieron los gestores señores Cizerol, Mesana, Sastre, Roca, Bonet de los Herreros, Alabern, Salleras, Rotger y Coll.

Se aprobó el acta de la sesión anterior y las cuentas presentadas en la Secretaría por los Negociados.

El capítulo especial de las Ordenanzas Municipales, relacionado con las construcciones urbanas del Ensanche, se aprueba con alguna modificación.

Se aprobaron varios dictámenes. Uno sobre las obras de la calle Feliu, número 24 y compensación de arbitrios con parcela para vía pública; otro sobre la continuación de las obras de la calle 8, núm. 13, Son Cotoneret y otro sobre la adquisición de cien metros de loseta asfalto, para poder reparar varias calles de Palma.

Igualmente se aprobó el dictamen determinando la forma de pago de 9.500'00 pesetas por la porción de la finca derribada en la Plaza de Navegación.

Visto el informe de la Comisión informante, se acuerda reconocer el derecho a don José Tous Ferrer, para servirse gratuitamente 12.600 litros de agua.

Se acordó autorizar la apertura de varios establecimientos industriales.

Se dió cuenta a la Corporación de una carta del gestor señor Fiol Conrado, quien por haber solicitado un puesto para defender a la Patria y no poder seguir cumpliendo debidamente en su puesto de gestor municipal, presenta su dimisión.

El señor Bonet, dijo que en vista del motivo expresado, se le debe aceptar la dimisión, a pesar del sentimiento que producirá su separación, máxime después de su acertada labor. Se acuerda aceptar la dimisión.

La Junta Asesora de Obras y Reforma interior para mejora y embellecimiento quedó formada por los siguientes señores:

Don Miguel Arcas Pons, por la Academia Provincial de Bellas Artes; don Juan Pons Marqués, por la Sociedad Arqueológica Luliana; don Gabriel Alomar Esteve, por el Colegio de Arquitectos; don Antonio Mulet Gomila, por el Fomento del Turismo y como vocal artista don José Costa Ferrer.

El señor Secretario, dió cuenta de que en los días Jueves, Viernes y Sábados próximos, se efectuará el desesetero y limpieza general de la Casa, pero no por eso se dejará de atender en las oficinas a todos los asuntos urgentes que se presentasen.

Y no habiendo más asuntos se levantó la sesión.

Edicto

Don Gabriel Llompart Ramis, Comandante de Infantería, Juez Eventual de esta Comandancia Militar e Instructor de la causa señalada con el número 34 del año 1936, seguida contra el paisano Mario Ducloux Ibar, por un delito de adhesión a la rebelión.

Por el presente Edicto y en méritos de lo acordado en la pieza de responsabilidad civil del indicado sumario, hace saber a toda persona que sea deudora de cantidad alguna al indicado penado o posea bienes muebles, o inmuebles alhajas o valores de la propiedad del mismo, su obligación de ponerlo en conocimiento de este Juzgado sito en el Cuartel de Caballería, en el improrrogable plazo de cinco días a partir del presente, absteniéndose, asimismo, de efectuar pago alguno al repetido penado, en la prevención de que se entenderán por no hechos los pagos que se hicieren a él o apoderados, y se les parará, a los que no cumplieron lo ordenado, el perjuicio a que hubiere lugar en derecho.

Palma de Mallorca a 10 de Mayo de 1937.—El Juez, Gabriel Llompart.—El Secretario, José Vidal.

A bordo del «Unión»

Hoy al mediodía será inaugurado el bordo del buque-escuela de Flechas Navales «Unión», un comedor instalado a bordo por Auxilio de Invierno.

Suscripción para el Homenaje al General Gode

12.ª lista de donativos

Suma anterior 53.795'90 pesetas.
Don Jerónimo Baselga, Canónigo 5 pesetas; don Jaime Morey Cabanellas 500 id.; don Bartolomé Juan Serra y señora 2.000 id.; Comunidad de Padres Agustinos 100 id.; A. C. 5 id.; don Juan Obrador Fullana 25 id.; Personal de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza 25 id.; Recaudado en la Delegación de Hacienda 305'50 id.; Personal de la Intervención de los servicios de Guerra de la Comandancia Militar de Laleales 34'50 id.; doña María Riutord Vda. de Rebassa 5 id.; don José Jaime Servera 25 id.; don José Pomar Segura 10 id.; don José Pomar Forteza 5 id.; Comandancia de Carabineros 1.301'05 id.; don Ramón Cubillo Blanco 25 id.; don Miguel Barceló Xamena 100 id.; Excmo. señor don Joaquín Delgado Presidente de la Audiencia Territorial 100 id.; Excmo. señor don Pedro de la Fuente, Fiscal de idem 100 id.; Excmo. señor don Francisco Bonilla, Presidente de la Audiencia Provincial 25 id.; don Fernando Conde, Magistrado 5 id.; don Luis Rosselló, idem 25 id.; don Pedro Andreu, idem 25 id.; don Gabriel Atou, idem 15 id.; don Eduardo Prada, T. Fiscal 5 id.; don Vicente de la Guardia, Secretario 5 id.; don José González Mora, idem 20 id.; don Antonio Aguiló 4 id.; don Pedro Alomar 5 id.; don Domingo Esteban 4 id.; don Antonio Cañellas 4 id.; don Pablo Alcover 10 id.; don Martín Mir 1 id.; don Franco Campos 1 id.; don Manuel Cortés 10 id.; don Onofre Maimó 1 id.; don Bartolomé Cabals 1 id.; don Bernardo Barceló 1 id.; don Cecilio Leal 1 id.; don Florentino Martínez 1 id.; y don Sebastián Cañellas 1 id.
Total 58.637'95 pesetas.

Los Ayuntamientos de Capdepera Artá, Ses Salines, Montuïro, Mancor del Valle y Fornalutx contribuyen con el 1 por 100 de sus presupuestos y el Ayuntamiento de Escorca con el 2 por 100 de su presupuesto.

12.ª lista de donativos

Suma anterior 58.637'95 pesetas.
Don Bernardo Sumpul, médico 10 pesetas; don Antonio Bonet Fraa 50 id.; don Juan Oliver Feliu 50 id.; doña María del Carmen Montaner de Oliver 50 id.; doña Aurora Porel y don Lucas Clar, una lámina de la Denda Amortizable de 100 pesetas; Personal de la Sección de Caballos Sementales de Baleares 42'50 id.; doña María Isabel Fuster y Villalonga, Viuda de Rossifol Zagrana 100 id.; don Miguel Pons 25 id.; don Bartolomé Ferrand Obrador 10 id.; don Isidro Vicente Martínez 2 id.; Personal de la Jefatura y del Grupo de Intendencia de Baleares 176 id.; señor Registrador y empleados del Registro de la Propiedad Inca 50 id.; don Antonio Estarellas médico de Buñola 5 id.; don Salvador Antich Salom, Farmacéutico de Buñola 5 id.; doña Enriqueta Munné Cabedo, Comadrona de Buñola 5 id.; doña Catalina Bauzá de Oliver 5 id.; don Francisco Funes Ruiz 5 id.; Gremio de Patronos Alfareros Palma 50 id.; Personal de los Juzgados de Primera Instancia e instrucción del distrito de la Catedral y de los municipales del mismo distrito 109'50 id.; doña María Coll 5 id.; Personal de la Dirección Facultativa de la Junta de Obras del Puerto de Palma 141; Personal de la Secretaría de la Junta de Obras del Puerto de Palma 56 id.; don Diego Pascual 25 id.
Total 59.614'95 pesetas.

Mútua Balear

Del Director Gerente de la "Mútua Balear", don Juan L. Pellcer Gran hemos recibido la Memoria de la sociedad durante el año 1936.

Aun cuando las circunstancias que atraviesa la Patria no fueran, a partir de julio del año pasado, propicias al desarrollo floreciente de aquella institución ya que la paralización de algunas industrias había de reducir considerablemente el número de personas asegurado, "Mútua Balear" ofrece en los estados que ilustran la Memoria, cifras que por lo elevadas acusan una situación superior en mucho a la que cabía suponer, excediendo el número de obreros asegurados la cifra de 1932, y por lo que respecta al número de patronos inscritos éste no quiebra sino que prosigue la línea ascendente que mantiene la entidad desde hace más de un lustro, prueba inequívoca del prestigio crédito y estima en que se tiene en Mallorca a la "Mútua Balear".

Felicitemos a la "Mútua Balear" por su gestión y por el modo como florece una obra tan esencialmente nuestra.

Curados en la Casa de Socorro

Vicente Suazo de 17 años, esguince en el puñgar izquierdo, por caída.
Francisco Gomari de 15 años, mordido por un perro en el brazo izquierdo.
Magdalena Fuster de 37 años, distensión lumbar, por caída.
Gaspar Covas de 16 años, herida en una mano con un cristal.
Francisca Araque de 28 años, herida incisa en un dedo de la mano derecha limpiando un vaso.
Catalina Carrió de 2 años herida incisa en el muslo derecho, por caída.
Jaime Tous de 9 años, herida en la rodilla izquierda, por caída.
Catalina Francisco de 20 años, herida incisa en la mano izquierda, cortando pan.
Jerónimo Pons domiciliado en la Fonda La Estrella, ataque epiléptico en la vía pública.
Miguel Rosselló de 6 años herido contuso en una pierna, mordido por un perro.
Alfonso Aguiló de 10 años, contusión en la región occipital por caída en la vía pública.

Micaela Mayol de 28 años, contusión en el hombro derecho y erosión en el antebrazo por caída en la vía pública.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en la Parroquial Iglesia de Santa Cruz, solemne fiesta en honor de Ntra. Sra. del Perpetuo Socorro. A las 7 y media Misa de Comunión general con plática. A las 10 y media Misa mayor con sermón por el Rdo. don José Font Arbós, N. E. A la tarde a las 5 actos de coro, a la conclusión de la Novena, sermón, procesión, Te-Deum y reserva de S. D. N. S.

Concluyen en la Iglesia del Socorro, dedicadas a Ntra. Sra. de los Amparados. A las siete y media Misa de Comunión general, para los hermanos y devotos de la Virgen del Amparo, con plática. A las diez y media Misa solemne con sermón por el reverendo P. Wenceslao Martín. Después de la Misa el Rdo. P. Superadorá a los fieles la Bendición Papal. Por la tarde a las 6 conclusión de Cuarenta Horas. Por la noche, continuación de la Novena de Sta. Rita de Casia, con sermón por el M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral.

Empiezan en la Sta. I. Catedral Basilica en honor del Sagrado Corazón de Jesús. A las 9 y tres cuartos Primicia, Procesión Claustral y Misa mayor en la que ocupará la sagrada Cátedra el M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral. Después de la misa procesión de exposición. Por la tarde a las 5 y media se cantarán Vísperas y Completas a las 7 y media Maitines, Laudes y reserva.

En la Parroquial Iglesia de S. Jaime, solemne fiesta dedicada al Santísimo Cristo de las Almas. A las 10 y media Misa mayor con sermón. Por la noche continuación del Mes de María con cánticos.

En Sta. Magdalena continuación de la solemne Novena de Sta. Rita de Casia. A las 7 Rosario, Novena, Antifona y sermón por el Rdo. D. Antonio Grau, Vicario de Sta. Eulalia.

En San Francisco, se celebrará solemne fiesta en honor de San Patricio. Abogado para obtener de Dios salud y trabajo. Fiesta del Sto. A las 8 Misa de Comunión general para los Cofrades. A las 10 Tercia y Misa mayor solemne con sermón por el reverendo P. Antonio Pericás, T. O. Se cantará la misa "Hoc est corpus meum" del maestro Perosi. Por la tarde a las 7 rezo de la Corona y Mes de María solemne.

En el Centro Eucarístico, a las 8 Misa de Comunión general para las Marias del Sagrario, con plática por el M. I. señor Director don Antonio Canals, Arcipreste, corona de desagravios, Bendición y reserva de S. D. N. S.

Visita a la Corte de María

A la Virgen del Carmen en Sta. Teresa.

Pascua de Pentecostés. Stos. Urbanos, ob., cfr. y Juan Nepomuceno, — I. P.

A BENEFICIO DE LOS FLECHAS DE LAS BARRIADAS DEL ENSANCHE Y SON COK

HOY sábado en el

SALON MALLORCA

a las ocho y media

MORENA CLARA

Por la aplaudida compañía Juventud Declamativa Palmesana

SE ALQUILA LOCAL

para comercio o industria, con sótano. Informarán Calle Rey Sancho Núm. 42. Días laborables de 9 a 1.

ASEGURESE

Contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar en LA PREVISORA MALLORQUINA, entidad legalmente establecida y que por una pequeña cuota mensual le preserva de toda molestia y gasto.

Francisco Sancho, 35. Teléf. 2529

Noticias radiadas ayer tarde

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

PARECE QUE HA ESTALLADO UN MOVIMIENTO ANTI-STALINISTA EN RUSIA

Riga. — Las últimas informaciones precedentes de Rusia afirman que en la URSS ha estallado un movimiento militar anti-stalinista, dirigido por un conocido agitador trotskysta.

Han sido detenidas numerosas personas.

Se han producido violentos choques entre la G P U. y diversos sectores del ejército soviético.

En las calles de Moscú se han producido graves incidentes, habiendo resultado más de 50 muertos y numerosos heridos, muchos de éstos de tanta gravedad, que se teme fallezcan.

EL DELEGADO DE LA ESPAÑA NACIONAL PROTESTARA ANTE EL TRIBUNAL DE LA HAYA DE LA CONDUCTA DE INGLATERRA EN BILBAO

Salamanca.—Don José Yanguas Mesía, delegado de la España nacional en el Tribunal de La Haya, se ha trasladado a dicha capital, con objeto de exponer ante dicho Tribunal la actuación de Inglaterra en los asuntos de España, especialmente en lo que se refiere al bloqueo de Bilbao, y protestar de la violación, por parte de los ingleses, del pacto de no intervención.

HASTA DONDE LLEGA LA MALA FE Y PERVERSIDAD DE LOS ROJOS —UN PROPOSITO CRIMINAL

Valladolid.—Se tienen noticias confi-

denciales de que los rojos-separatistas de Bilbao intentan echar a pique un barco que va a salir de aquel puerto y que transporta un contingente de niños evacuados, y echar la culpa de ello a la escuadra nacional.

La noticia ha causado profunda indignación y pone, además, de relieve la mala fe y perversidad de los marxistas, que acuden a los medios más criminales para asesinar y luego difamar.

EL FUROR SATANICO DE LOS ROJOS. — SEMINARISTA CRUCIFICADO

Bermeo.—Se van conociendo nuevas pruebas del vandalismo marxista en la región ocupada por nuestras fuerzas.

En Rigoitia, que, como Guernica, El Bar, Irún, fué incendiada; sólo se salvó la iglesia parroquial, a cuyas puertas los rojos dejaron esta inscripción: "Lo mismo haremos en Bilbao; os dejaremos un montón de escombros".

En la zona de Bermeo se han encontrado numerosas inscripciones masónicas.

También se ha encontrado el cadáver de un seminarista crucificado. Se sabe que fué sorprendido en su escondite, en las inmediaciones de Bermeo. Una vez cogido, lo azotaron bárbaramente, y, desahogado luego todo su furor en él, la clavaron en la cruz.

Por toda la región se van así recogiendo recuerdos del furor satánico y del odio contra la religión. Y eso en Vasconia.

que tuvo que permanecer en sus aeródromos esperando el momento oportuno, que no llegó, para lanzarse sobre las posiciones marxistas.

NOTICIAS DE VIZCAYA

Vitoria. — En el frente de Vizcaya, no se registró ayer novedad alguna de importancia, tan solo unos ataques enemigos a nuestras posiciones del macizo de Vizgargui, recientemente conquistado después de dura lucha por los soldados de España. Estos ataques, llevados con poco entusiasmo fueron fácilmente rechazados por nuestros soldados que causaron al enemigo gran número de bajas, abandonado gran cantidad de material de guerra.

Ha vuelto a aparecer en este frente, la lluvia persistente que impide el desarrollo de cualquier operación; por eso, y nada más que por eso, a pesar de cuanto dicen las radios rojas, no ha podido continuarse durante la jornada de ayer el avance hacia Bilbao.

Las radios rojas, aprovechan esta parada en la ofensiva nacional para proclamar por sus periódicos y radios que han obtenido victorias en todo el frente vizcaíno. Que se han apoderado del Vizgargui, Sollube, Bermeo, etc. Pero todo esto continúa en poder de las victoriosas fuerzas del General Mola. Cuando cese el mal tiempo volverán a romperse las hostilidades y nuestros soldados descenderán velozmente por la laderas del Vizgargui, conquistando las posiciones rojas situadas entre este macizo y Bilbao. Nuestros soldados están ya a poca distancia del famoso "cinturón de hierro" de Bilbao, y ha empezado seguidamente su desgaste. La artillería, la aviación y todos los modernos elementos de combate nacionales son empleados para destruir esta única fortaleza que poseen los marxistas en este frente de Vizcaya. Conquistada esta posición encontrarán ya nuestros soldados el paso libre hacia la capital vizcaína que caerá muy pronto en nuestro poder.

HOSPITALES EN MADRID

Madrid. — En esta ciudad se están habilitando nuevos hospitales de sangre, por resultar insuficientes los que hay actualmente en la capital española y porque el material quirúrgico existente es muy escaso, faltando los medicamentos más esenciales y necesarios.

El famoso hotel "Palace" es uno de los edificios destinados a hospital de sangre, habiendo enviado a este nuevo hospital de sangre, algunos médicos y diverso material sanitario para el cuidado de los heridos procedentes del campo de batalla. También hay una sección de médicos, que son los que averiguan si las heridas son hechas por el propio individuo o causadas por las balas del enemigo.

MAS DETENCIONES

París. — Los milicianos rojos de la capital española han detenido a numerosas personas acusadas de estar en relaciones con los "facciosos". Estas personas han sido trasladadas a lugares desconocidos. Se supone que estas personas son enviadas a las afueras de la población para ser fusiladas.

Avila. — El día de hoy, ha sido de absoluta calma en el frente madrileño. Solamente el cañón ha roto la tranquilidad reinante en este frente. Estos disparos han sido muy escasos alterando la tranquilidad reinante en los sectores de la capital española. En otros sectores, solamente ha reinado alguna actividad de fusil y ametralladora.

SOCIEDAD PATRIOTICA

Burgos. — Se ha constituido una Sociedad para explotar los productos secundarios del vino, con un capital inicial de más de medio millón de pesetas. Las acciones son de 100 pesetas, habiendo sido cubiertas en su mayoría por gente humilde.

BILBAO SIGUE PIDIENDO AUXILIO

Bilbao. — El gobierno de la ridícula republiquitá vasca, ha hecho un nuevo y desesperado llamamiento al Gobierno rojo de Valencia, para que le envíe lo más rápidamente posible gran número de aparatos para poder resistir el empuje de las fuerzas nacionales, que según palabras de las dirigentes vascos, continúan avanzando impetuosamente hacia la capital vizcaína.

BOMBARDEO DEL "CINTURON DE HIERRO"

Guernica. — La aviación nacional ha ametrallado y bombardeado constantemente durante la jornada de ayer, las posiciones marxistas que componen el llamado "cinturón de hierro" de Bilbao. También ha ametrallado con gran intensidad las columnas de milicianos rojos, que precipitadamente se retiraron hacia Bilbao, al no poder contener el impetuoso y decisivo avance de las fuerzas del General Mola.

ESCARCEOS EN TERUEL

Zaragoza. — En el frente de Teruel no ha reinado durante el día de hoy mucha calma, pues los marxistas han intentado un golpe de mano contra nuestras posiciones que han sido rechazado por nuestras fuerzas que han conseguido romper algunas importantes posiciones.

AVANCE HACIA PLENCIA

Vitoria. — Las fuerzas nacionales que operan en el frente de Vizcaya han continuado por la costa su brillante avance hacia Plencia, de cuya población se encuentran a muy poca distancia. En este avance han conseguido ocupar algunas importantísimas posiciones que dominan esta población, que en breve caerá en nuestro poder.

NOTABLE AVANCE EN EL FRENTE DE VIZCAYA, OCUPANDO IMPORTANTISIMAS POSICIONES ALREDEDOR DE AMOREBIETA. — HAN LLEGADO A BILBAO AVIONES, CAÑONES ANTIAREOS Y CENTENARES DE AMETRALLADORAS TODO DE FABRICACION INGLESA. — LOS APARATOS ROJOS BOMBARDEAN LA CASA DE LAS JUNTAS DE GUERNICA

Guernica. — Desde las 10 de la noche de ayer hasta las 8 de la mañana de hoy, se ha combatido encarnizadamente en el frente vasco, en una línea de más de 10 kilómetros de longitud. Los ataques del adversario, como siempre, han fracasado rotundamente uno tras otro. Nuestros soldados han luchado con el valor y sangre fría que les caracteriza. El enemigo, en este infructuoso ataque fracasado como en todos los anteriores que han efectuado contra nuestras posiciones. El ala derecha nacional ha efectuado un notable avance ocupando importantísimas posiciones en los alrededores de Amorebieta; y resultando ineficaces todos los contraataques marxistas para recuperarlas.

La ciudad de Amorebieta, se halla rodeada por nuestras tropas, excepto por el lado de la carretera de Bilbao, que constituye por otra parte, un magnífico blanco para nuestra artillería que desarrolla en este sector una gran actividad. El incendio que los rojos han prepalado por Amorebieta, no ha destruido totalmente la ciudad, pero sus habitantes han tenido que trasladarse a Bilbao y Santander.

Por primera vez, aparecieron en el cielo vasco, aparatos marxistas de bombardeo. Se trata de cuatro aeroplanos enemigos de fabricación modernísima y dotados de un espléndido armamento. Estos aparatos han lanzado diversas bombas sobre las ruinas de la ciudad mártir de Guernica, alejándose precipitadamente al divisar en el horizonte nuestros apa-

Noticias radiadas anoche

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

QUE PASA EN EL GOBIERNO DE VALENCIA?

Valencia. — Durante toda la tarde y parte de la noche de ayer, el gobierno anarco-comunista de Largo Caballero estuvo celebrando consejo. Se esperaban con enorme expectación los acuerdos y corrían rumores de todas clases. Se hablaba de crisis total y de formación de un gobierno con excepción de los anarquistas para someter a la FAI y para engañar al mundo respecto a los fines de la revolución roja. Sin embargo a la salida el camarada Galarza entregó a los periodistas una nota gris que decía escuetamente: El Consejo se ha ocupado de cuestiones de actualidad política.

A pesar del silencio oficial la opinión pública de la zona roja sabe que existen graves dificultades en el seno del gobierno de Valencia. Anoche mismo, el periódico socialista madrileño "Claridad" publicó un artículo recomendando a todos y especialmente a sus correligionarios mucha serenidad ante los acuerdos que pudieran tomarse en el Consejo de Ministros que en aquellos momentos se estaba celebrando. El diario marxista añadía que se vivían momentos difíciles y graves y que por eso mismo era necesaria la mayor presencia de ánimo. Esperemos los acontecimientos.

CRONICA DEL FRENTE DE OVIEDO

Durante la jornada de ayer reinó una casi completa calma en este frente asturiano. Los rojos ya no se atreven a dar señales de vida; y por eso, permanecen acurrucados en sus trincheras esperando el ataque enemigo nacional.

Ayer, en este frente, en el sector de Escamplado se registró un violento duelo de artillería que terminó con el triunfo de nuestros artilleros que lograron acallar las piezas enemigas. En este sector, los milicianos rojos quisieron intentar un golpe de mano contra nuestras primeras posiciones, pero fueron sorprendidos por el fuego de nuestros cañones que causaron al enemigo gran número de bajas. El

golpe de mano no llegó a repercutir en nuestras líneas, pues los dinamiteros asturianos atacantes no lograron llegar, siquiera a nuestras posiciones. Es lo normal, cualquier intento de ataque es fácilmente reprimido por nuestra artillería, que, manejada expertamente, no deja los movimientos de las masas enemigas.

En el sector de Trubia, se registró un intenso cañoneo. Las baterías marxistas intentaron hostilizar con sus disparos a nuestros soldados de vanguardia, pero inmediatamente actuó la artillería, que logró con sus ciertos disparos desmontar una pieza enemiga.

En el subsector del Naranco se registró un intenso tiroteo de fusil y ametralladora que iba haciéndose más intenso cuando avanzaba la noche. A primeras horas de la madrugada el tiroteo era ya general en todos los sectores de este frente asturiano. Por ahora, este fuerte tiroteo ha resultado sin consecuencias.

En los demás sectores no reinó actividad alguna, solamente algunos disparos espaciados de fusil y cañón, que interrumpían la monotonía de la jornada en los sectores del frente asturiano.

El tiempo continúa siendo malo. Ha llovido con alguna intensidad durante la jornada de ayer, que fué lo que más dificultó cualquier intento de operación. Este tiempo, impidió también la actuación de nuestra aviación

BORN

HOY

TRES GRANDES FILM TRES

A las 12 en punto - Casta Diva y La vida es sabrosa

por RICHARD BARTHELMESS, ANNDVORAK, MARTA EGGERT, KAY FRANCIS, WARREN WILLIAM y GEORGE BRENT

ratos de caza. Algunas de las bombas que lanzaron los aparatos marxistas han causado graves desperfectos en la histórica Casa de las Juntas, que había sobrevivido a la destrucción de la ciudad.

Al Estado Mayor, le consta que estos aparatos de fabricación reciente inglesa, han llegado a la capital vizcaína uno de éstos días. Asegura que se trata de material de guerra desembarcado en Bilbao. También fueron desembarcadas en el puerto, numerosas baterías antiaéreas, también de fabricación inglesa, así como centenares de ametralladoras. Todo este material, afirman los milicianos vascos, es de fabricación inglesa. Los milicianos marxistas que se han pasado a nuestras filas afirman, que el Mando rojo ha adoptado medidas radicales para castigar severamente a los rojos que abandonan el lugar de la lucha. Sucede lo mismo que en Madrid, en donde el general Miaja ametralla inexorablemente por la espalda a los milicianos que se atreven a abandonar el campo de batalla. Esto explica las deserciones registradas en los últimos días en este frente vizcaíno.

MANIOBRAS DE LOS ROJOS PARA QUE INGLATERRA INTERVENGA A FAVOR DE LOS MARXISTAS

Salamanca. — Se asegura en los círculos políticos bien informados de París que se están fraguando maniobras para provocar acontecimientos, al objeto de que intervengan en la lucha civil española determinadas potencias extranjeras. Fracasadas las gestiones hechas por los políticos españoles para que Inglaterra intervenga en la guerra española, quieren aprovecharse de sus violaciones de los pactos internacionales relativos al bloqueo marítimo.

Los dirigentes marxistas españoles en la capital francesa, están elaborando un proyecto para torpedear un buque inglés que transporte refugiados de Bilbao, para luego atribuirlo a los nacionales.

Al denunciar esta turbia maniobra a la España nacional basta recordar los antecedentes de estas criminales estrategias de los rojos para provocar la intervención de potencias extranjeras. Hay que recordar el infame atentado efectuado por los marxistas contra un aparato de la embajada francesa, en el que viajaba, entre otras personalidades, un Delegado de la Cruz Roja Internacional; y la criminal destrucción de Guernica atribuida a los nacionales. Con el fin de impresionar mayormente a las poblaciones, se atacaría a uno de los barcos que transportan evacuados de Bilbao.

TELEGRAMA DEL RECTOR DE LA UNIVERSIDAD DE ZARAGOZA AL DE LA DE LONDRES

Zaragoza. — El rector de la Universidad de esta población ha dirigido un telegrama al rector de la Universidad de Londres. Dice lo siguiente: Los horribles crímenes de todas clases ordenados por el llamado Gobierno de Valencia, que han culminado en el bombardeo de las joyas artísticas de Granada y Zaragoza, han llenado de indignación a los verdaderos españoles y a la totalidad mundial.

EN SUFRAGIO DE LAS VICTIMAS DEL MONASTERIO DE LA VIRGEN DE LA CABEZA

Córdoba. — Esta mañana se ha celebrado en la iglesia de San Pablo una solemne ceremonia religiosa en sufragio de los héroes caídos del heroico Monasterio de la Cabeza.

MENTIRAS DE LOS ROJOS. — DECÍAN QUE LA CATEDRAL DE ZARAGOZA ERA UN POLVORIN

Barcelona. — Con motivo del bombardeo de la iglesia de la Seo de Zaragoza, Radio Asociación ha declarado que si dicha catedral fue bombardeada ha sido por ser un polvorin y por cobijar en su interior falangistas y requetés, afirmando que los aviadores oyeron numerosas explosiones causadas por el supuesto polvorin al explotar.

Se trata de otra burda patraña idea da por los marxistas, pues la iglesia nunca ha sido cerrada a los fieles, como se puede demostrar. Además las

bombas solo han ocasionado graves daños en los elementos arquitectónicos del histórico templo.

NUEVO RADIO REQUETE EN BERMEO

San Sebastián. — Se ha inaugurado en Bermeo una nueva estación emisora de Radio Requeté, que retransmite diariamente en diversos idiomas.

Charla del general Queipo de Llano

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

Buenas noches, señores: Mucho se ha despotricado contra nosotros hablando de la destrucción de Guernica. Los judíos, dueños de gran cantidad de periódicos de todo el mundo, principalmente de Norte América, tra bajan de una manera espantosa para hacer creer al mundo que nosotros somos unos salvajes, cuando este salvajismo es solo patrimonio de los rojos como hijos de Rusia, pues nosotros no hemos destruido Guernica ni otra población alguna. Ya en la Cámara inglesa varios diputados han expuesto la verdad de lo que ha pasado en España y de los crímenes que han cometido, cometen y cometerán los rojos en la zona que, para desgracia de los españoles, está aún en su poder.

Al fin se han pronunciado unas palabras de cordura y verdad, que como es natural, vienen de Roma. El "Observatore Romano" hace notar que los deseos expuestos de que no se bombardeen las poblaciones pacíficas, debe ser igual para todos; no solamente para las poblaciones de Vizcaya, pues estos días se han bombardeado Valladolid, Zaragoza, Granada, Toledo y otras poblaciones, por los rojos.

"Action Française" hablando de Guernica, da noticias verdaderamente notables y dice que cuanto han venido diciendo estos diputados marxistas ingleses y franceses, no son más que falsedades. Habla también de la visita que hicieron varios marxistas al ministro de relaciones exteriores francés señor Delbós diciéndole que por parte de Francia se debería protestar de la destrucción de Guernica y el señor Delbós les contestó: Señores, si quieren seguir mi consejo, no hablan más de Guernica, pues si se hiciera una investigación, ésta podría tener un resultado desagradable para Vdes. Se vé que el señor

SE REANUDA EL SERVICIO FERROVIARIO ENTRE SAN SEBASTIAN, VITORIA Y DURANGO

San Sebastián. — Se ha reanudado el servicio ferroviario entre esta ciudad, Vitoria y Durango. Por no estar construido el puente de hierro de Marfaga, destruido por los marxistas en su desenfrenada huida, los viajeros tendrán que dar la vuelta por Ermúa y Eibar.

Delbós está perfectamente enterado de los hechos y sabe que la destrucción de Guernica se hizo por los rojos y separatistas para echarnos después la culpa a nosotros.

También el periódico "Humanité" dice que en el Quay d'Orsay se está perfectamente enterado sobre el asunto de Guernica. Recuerda que la consigna de los rojos y separatistas del día 24 de Abril era destruir todas las fábricas e industrias que tuvieran que ser abandonadas lo cual fué puesto en práctica en Irún, Guernica, Eibar y en todas las poblaciones que han tenido que abandonar.

Ahora, con motivo de la explosión que ha causado la destrucción de un destroyer inglés, suceso verdaderamente lamentable, pretenden echarnos la culpa a nosotros. No está comprobado haya sido producido por un barco, seguramente lo fué por una mina; pero los rojos ya están diciéndonos que Inglaterra debería ponerse a su lado. Pero hay que tener en cuenta que antes de esta explosión producida por una mina o por otra causa, nuestro gobierno tenía noticia de que tenía que suceder a un barco extranjero. También nuestro gobierno está enterado de que un submarino rojo va al Cantábrico con el único objeto de volar uno de los barcos cargados de niños procedentes de la evacuación de Bilbao, para hacer creer después a todo el mundo que hemos sido nosotros. Nuestro gobierno, al tener estas noticias, lo ha puesto en conocimiento de los gobiernos de Inglaterra y Francia a fin de que estén alerta y en caso de producirse esta desgracia, sepan quienes son los autores.

Nota. — Nuevamente, nos vemos en el caso de no poder ofrecer íntegra la charla del ilustre General, a causa de las interferencias de que es objeto la Radio Sevilla.

Noticias de esta madrugada

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

DESMINTIENDO COMPRA DE MATERIAL DE GUERRA

Radio Milán: Berlín. — La prensa inglesa desmiente de una manera enérgica y terminante las falsedades de algunos sectores de la Prensa inglesa referentes sobre contratos del gobierno alemán a una fábrica de cañones anti-aéreos. Esta noticia, además, ha sido también desmentida por el Gobierno del Reich.

BARCOS FRANCESES A EVACUAR LA POBLACION CIVIL DE BILBAO

París. — Del puerto de Bordeaux, han salido numerosos buques mercantes con destino al puerto de Bilbao para evacuar a numerosos habitantes de la población civil. Estos buques son "Le Petit Enfant", "Palmar" y el "Colmar".

EL DESTROYER INGLES "HUNTER" CHOCA CON UNA MINA, QUEDANDO CASI DESTROZADO

París. — El corresponsal de la Agencia Havas comunica lo siguiente: En la madrugada de ayer, el navío de guerra británico, contratorpedero "Hunter", chocó con una mina.

El buque inglés quedó casi completamente destruido, a consecuencia de la explosión de aquella, resultando 9 muertos y unos 24 heridos.

el buque inglés radió seguidamente un mensaje de socorro, para que le auxiliaran. Inmediatamente acudió el acorazado rojo español "Jaime I" el cual le remolcó hasta el puerto de Almería, en donde está en estos momentos reparando las graves averías sufridas.

EL CONDE CIANO EXPLICA EL RECONOCIMIENTO POR ITALIA DEL GOBIERNO DEL GENERALISIMO FRANCO

Roma. — El Conde Ciano, pronunció como se sabe, un interesantísimo discurso tratando de la situación internacional de la Italia fascista. Refiriéndose a la situación española, declaró en el discurso, lo siguiente:

"España, durante el tiempo del luctuoso Gobierno de la República, permitió que se cometiese toda clase de crímenes y atrocidades lo que indujo al General FRANCO y a otros militares patriotas, custodios del honor de la Patria se levantasen en armas contra un Gobierno que no respondía a los deseos del verdadero pueblo español. El reconocimiento del Gobierno del Generalísimo FRANCO, ha sido principalmente porque se adhirieron al glorioso movimiento nacional español más de la mitad de toda la nación española".

Dulces como la miel los labios de
BECKY SHARP...

Como la nieve sus dientes...

ELLA gana los corazones de los hombres para destruirlos después!!

ELLA da a entender lo que toda mujer desea!

VEA la más clamorosa historia de amor, en el primer film hecho en colores naturales.

LA FERIA DE LA VANIDAD

Un drama tan profundo como el corazón humano!

Interpretación de:
MIRIAM HOPKINS

Realización:
ROUBEN MAMOULIAN

Un film Radio... naturalmente!
EN ESPAÑOL

De complemento: El primer reportaje de largo metraje de la serie "Escenarios de España"

NUEVAS RUTAS

un viaje a toda España en tiempos de paz: Barcelona, Madrid, Toledo, Avila, Salamanca, Galicia, Vizcaya, etc.

Hoy tarde y noche

PROTECTORA

OPERACION DE LIMPIEZA EN EL FRENTE DE MADRID. — GRAN NUMERO DE MILICIANOS SE PASAN A NUESTRAS FILAS

Frente de Madrid. — Durante la tarde de ayer, y mañana de hoy, ha reinado en el frente madrileño una gran tranquilidad, exceptuando en el sector del Puente de los Franceses, en donde el Alto Mando nacional ordenó a nuestros valientes soldados y legionarios que efectuasen varios trabajos de limpieza, para librar a nuestras posiciones de los frecuentes disparos de algunas partidas de milicianos rojos. La operación se llevó a cabo con gran éxito. El trabajo de limpieza fué completo, alejando de nuestras posiciones a numerosos contingentes de milicianos rojos. Durante esta operación, se pasaron a nuestras filas gran número de milicianos marxistas, los cuales mostraron su contento de poder abandonar las filas rojas.

MIAJA BANQUETE. — ATROPELLADOS

Madrid. — El General Miaja ha recibido durante el día de hoy a los periodistas de diversos diarios madrileños y extranjeros, declarando que no se ha registrado en todo el frente madrileño ninguna novedad de importancia. Más tarde celebró una reunión con algunos componentes de la Junta de Defensa de la capital española. Esta reunión degeneró por la noche en una cena, en la cual se pronunciaron gran número de discursos.

En esta población continúan los robos, cometidos por agentes de la policía, a las órdenes de la Junta de Defensa de la Capital española. Hoy, con el pretexto de efectuar registros domiciliarios han asaltado varias casas particulares, llevándose todos los objetos de valor que encontraron en ellas. Las personas que negaron la entrada de los agentes marxistas fueron fusiladas bárbaramente por los milicianos rojos.

DICE LA PRENSA ROJA

Madrid. — Resumen de la prensa roja: "Claridad" dice que es necesario la unidad entre todas las organiza-

AVISO

Propiedad Industrial

El Boletín Oficial del Estado, del día 2 del actual, inserta una disposición, por la que se concede un plazo que termina el próximo día 31, para pagar los Quinquenios y Anualidades vencidos, de Marcas, Modelos, Dibujos Industriales y Artísticos, Nombres Comerciales, Rótulos de Establecimiento, Patentes de Invención e introducción y Modelos de Utilidad, pudiéndose efectuar los pagos, transcurrido dicho plazo, con la multa correspondiente dentro de los tres meses siguientes, pasados los cuales quedarán anulados todos los registros.

Dada la importancia de la presente disposición, el Agente Oficial Don Rodolfo de la Torre Roselló, pone en conocimiento de todos sus clientes de la España Liberada, que elude toda responsabilidad por los perjuicios que pudieran experimentar los que dejen de comunicarle el número y fecha de la expedición de sus títulos respectivos, a su oficina de Sevilla, Fernández y González, núm. 22, Teléfono 25.701.

Igualmente está a disposición del Comercio e Industria en General, para solventar cuantas dudas les ofrezca dicha disposición, o para dar cumplimiento a la misma.

ciones proletarias, y serenidad ante los acuerdos tomados por el Gobierno de Valencia.

"Sindicalista" dice que en los momentos actuales la revolución y la guerra es lo mismo.

"C. N. T." dice que es necesario alabar la conducta de los policías en los registros domiciliarios.

"La Voz" publica el bando de Gallarga, referente a la entrega de armas cortas y largas de todas las milicias de la retaguardia. Añade que de este modo se mantiene el orden público.

"Mundo Obrero", dice que es necesario que todos se mantengan unidos si queremos volver a conquistar lo que hemos perdido por culpa de nuestra enemistad, que ha sido aprovechada por los fascistas.

EN LOS DISTINTOS FRENTE

Frente de Toledo. — En este frente toledano reinó durante la jornada de ayer una calma casi absoluta, después de sufrir el enemigo los duros quebrantos de los días anteriores. Los milicianos rojos, se dedicaron durante toda la jornada a recoger los cadáveres abandonados en el día anterior; pero a pesar de todo el trabajo que llevaron a cabo, esta mañana aún había frente a nuestras posiciones gran número sin recoger. Nuestras fuerzas no efectuaron operación alguna; pero en cambio, nuestra aviación actuó duramente. Varias escuadrillas de trimotores de bombardeo, acompañados de sus correspondientes escoltas de cazas, volaron casi a ras de tierra sobre las posiciones y trincheras rojas ametrallando a los milicianos rojos y haciéndoles sufrir un quebranto que unido a los sufridos en los ataques anteriores han causado una profunda desmoralización entre los milicianos rojos de aquel sector.

Frente de Vizcaya. — El mal tiempo reinante durante toda la jornada de ayer fué aprovechado por las emisoras rojas bilbaínas las cuales anunciaron que sus fuerzas habían logrado ocupar la importante posición de Vizkargui. Lo único que se registró fueron algunos ataques marxistas a nuestras posiciones del citado macizo. Estos ataques llevados a cabo con gran cantidad de material bélico y grandes contingentes fueron rechazados por nuestras fuerzas que causaron al enemigo gran número de bajas. En la tarde de hoy, solamente se han registrado ligeros ataques.

Frente de Asturias. — También en este frente, los marxistas intentaron llevar a cabo un ataque contra nuestras posiciones del sector de Trubia, pero nuestras baterías iniciaron un fuerte bombardeo contra las filas de milicianos rojos que avanzaban hacia nuestras posiciones deshicieron sus filas y destruyéndolos. El ataque frustrado de los marxistas terminó a sus comienzos.

En los sectores de Trubia y Escampero solamente ligero tiroteo de fusil y ametralladora.

Frente del Sur. — En estos frentes no se ha registrado novedad alguna de importancia. En el sector de Córdoba, duelo artillero y ligeros disparos de fusil y ametralladora, pasándose a nuestras líneas numerosos milicianos rojos con armamento. En el sector Granadino también se ha re-

gistrado alguna actividad artillera, aunque no con tanta intensidad como en el otro frente. En los demás sectores sin novedad digna de mención.

Frente de Aragón. — En este frente no ha reinado durante el día de hoy ninguna actividad, solamente fuego de fusil y cañón sin consecuencias. Nuestros aviones efectuaron algunos vuelos de reconocimiento sobre las posiciones rojas, bombardeando y ametrallando numerosas concentraciones en las inmediaciones de Vivel del Río, frente de Teruel. En el frente oscense calma absoluta. En el frente de Zaragoza, ligero tiroteo de fusil y cañón.

CRONICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS EN EL FRENTE DE VIZCAYA

Difícil cosa es encontrar nada más inconsciente y más suicida que un marxista asturiano. Con su petulancia fanfarrona se volcó en este valle de Vizcaya, lo más escogido de aquellas huestes, y la estupidez congénita de los capitostes del separatismo de Euzkadi, hizo que los mineros asturianos adquirieran una fama de guerreros poco menos que invencibles; a pesar de haberse estrellado repetidamente contra Oviedo, y de correr como gacelas monte abajo por las laderas del Sollube y del Vizcargui.

Circula entre los rojos un cognac no se sabe con que demonios fabricado, el que los propios rojos han dado el típico nombre de "asalta parapetos". Es una bebida corrosiva y ardiente que no hay paladar que lo soporte, pero que tiene la rara virtud de embotar los sentidos hasta el punto de adormecer toda sensibilidad y anular toda capacidad mental. Pues bien, desde hace unas noches, el "asalta parapetos" corre entre los rojos como verdaderos ríos y a falta de una moral elevada, los cabecillas rojos suministran a sus gentes el "asalta parapetos", con el fin de animarles a recuperar una posición que siempre quedará en nuestro poder.

Anoche, el "asalta parapetos" circuló con más abundancia que de costumbre. Luego de darles aquella píscima, el mando enemigo, dió a sus huestes al orden de atacar las dos líneas paralelas de nuestras posiciones, que bordean el amplio valle de Vizkargui.

Para infundirles más ánimo, aparte del alcohólico, las baterías que el enemigo tiene emplazadas según parece en las proximidades de Bernagoitia iniciaron un violento fuego y seguidamente los batallones asturianos se lanzaron al asalto de las ya famosas cotas 302 y 333.

Al filo de las diez, de la noche, comenzó la primera embestida. Una gran masa de milicianos rojos abandonó sus parapetos camino de los nuestros, y, en la oscuridad de la noche, se entabló uno de los más feroces combates de toda esta campaña. Llovían de una parte y otra las granadas de mano, mientras nuestras ametralladoras segaban materialmente con sus ráfagas sangrientas las filas enemigas que eran inmediatamente reemplazadas por otras y así en batalla casi ininterrumpida, transcurrió toda la noche hasta las dos de la madrugada.

En la refriega de la noche, se abrieron breves paréntesis. El enemigo convencido de que no podía andar un paso más se retiraba a sus trincheras en busca de nuevos ánimos.

Nuestros bravos muchachos ya perfectamente conocedores de la táctica empleada por los rojos, aguardaban con ansiedad el ataque nocturno y la aguantaron con una energía y con tal ardor que podrá admitir comparación pero que no podrá jamás ser superado.

De nuevo rehechas las filas enemigas iniciaron una nueva intentona y de nuevo también se les ponía a su paso una barrera de fuego y plomo absolutamente infranqueable. Al cabo de casi cuatro horas, el rudo combate terminó con la victoria gloriosa de nuestros soldados. Varios ba-

tallones marxistas ya duramente castigados en jornadas anteriores quedaron en la noche de ayer materialmente deshechos.

Delante de nuestras líneas de las cotas mencionadas hay una franja de unos cuarenta hasta ochenta metros que llega hasta las líneas enemigas. Pues en esta zanja hay insepultos unos trescientos cincuenta cadáveres de milicianos rojos. En honor a la verdad, he de decir que estos 350 cadáveres no son sólo de ayer; pero esta cifra dice bien claramente la magnitud del desastre bolchevique en los últimos días. Es de tener en cuenta, que de algún tiempo a esta parte, los rojos se preocupan de no abandonar a sus muertos.

¿Cuál será el pués el número de bajas, cuando delante de nuestras posiciones han dejado 350 muertos?

Algunos prisioneros, cogidos en los últimos combates, afirman que la mortandad entre los rojos ha sido espantosa y que hubo incluso necesidad de refundir dos o tres batallones en uno solo.

Pero lo más admirable de toda la noche, es que después de cuatro horas de lucha, cuando el enemigo fué a esconderse definitivamente en escondrijos la vergüenza de su derrota, nuestros muchachos prorrumpieron en un clamor de gritos, de vivas, que rodaron de posición en posición para llenar la concavidad de estos valles. El "Viva Cristo Rey" se mezclaba con el "Viva España" y el "Viva España" con el "Viva FRANCO". A trallazos debieron sonar aquellos clamores unánimes en los oídos de los bolcheviques asturianos abotargados por la derrota y por el "asalto parapetos".

TELEGRAMAS

EL GENERAL TUCHATCHERSKI HA CAIDO EN DESGRACIA EN EL KREMLIN

Berlín. — El general Tuchatcherski ha caído en desgracia en el Kremlin, según anuncian los periódicos de dicha capital.

El periódico "Koelnische Zeitung" que suele tener buena información sobre los asuntos de Rusia declara que el ejército va a ser comunista según declaró en los discursos que los jefes políticos de Moscú han celebrado recientemente lo mismo que por los decretos firmados no hace mucho.

Por lo cual parece que la introducción de los consejos militares en el ejército tendrá el mismo efecto en el Estado Mayor que el comisariado político en el control de varios regimientos.

Estos comisariados serán llamados Consejos militares para indicar la suspensión de las actividades de la policía política o por otro nombre la GPU que constituía el principal adversario de Vorochiloff.

El "Munchener Nachrichten" dice que el papel que jugará en la política soviética el general Tuchatcherski será el mismo que el que juega en la actualidad en general Bluecher en el lejano oriente, pero la zona del Volga

está situada demasiado cerca de Moscú para que esto suceda.

DETENCION DE OTRO PERSONAJE SOVIETICO

Moscú 13. — El comisario adjunto para la industria pesada, Alexander Berebowski ha sido detenido recientemente, según noticias de fuente autorizada. Berebowski quien, hasta antes de la guerra de 1914, era uno de los leaders del partido somunista, desempeñó cargos importantes en la actividad económica de los soviets, desde 20 años, y organizó la industria del oro en Rusia, antes de su nombramiento a su cargo actual. Se le acusa de complicidad con los trotskistas.

LOS ARABES DE JERUSALEN BOYCOTEAN LAS FIESTAS POR LA CEREMONIA DEL REY DE INGLATERRA

Jerusalén.—El banco alemán Temple de la ciudad de Jaffa para honrar la memoria del soberano inglés con motivo de las fiestas de la coronación puso la bandera nacional alemana al lado de la inglesa en el edificio del Banco, pero la enseña alemana fué quemada por un desconocido. La bandera fué sustituida por otra y avisada la policía de lo que ocurrió con la primera. Los árabes no participaron en las fiestas pues el jefe de los árabes había boycotado las ceremonias antes de que se anunciaran.

ITALIA Y LA LIGA DE NACIONES

París.—El discurso que pronunció en la Cámara italiana el Conde Ciano y en el que se refirió a las relaciones extranjeras, ha sido bien recibido en los círculos políticos, según declara la agencia radio, en especial el pasaje en que se refirió a las relaciones de Italia con los miembros de los que forman la Sociedad de las Naciones. Los rumores que corrían sobre la próxima retirada de Italia de dicha sociedad se dan como infundados después de las palabras que pronunció el Conde Ciano. Se cree que la decisión de Italia no sufrirá ninguna variación en lo que concierne a la Liga hasta que ésta no haya reconocido de jure la conquista del imperio de Abisi-

BLENORRAGIA

RECIENTE Y CRONICA, CURACION RADICAL Y RAPIDA, DE 3 - a - 6 APLICACIONES, APARATO

HERMANOS ALOMAR

Av. Alejandro Rosselló, n.º 117

Teléf. 2321

TEATRO LIBRICO

HOY Y TODOS LOS DIAS — DOS GRANDES PELICULAS

SANGRE DE CIRCO

JACKIE COOPER - WALLACE BEERY

Había una vez dos Héroes

STAN LAUREL - OLIVER HARDY

Programa apto para niños

RIALTO

Hoy y todos los días a las 3'30

Buester Keaton (a) Pamplinas
en**El Rey de los
Campos Eliseos**Paula Wesseley - Willy Forst
en**María Luísa de Austria**Lunes: CABALLEROS DE CA-
PA Y ESPADA por Wheeler-
Woolsey. ILUSIONES DE GRAN
DAMA por Kate de Nagy.**MODERNO**

Hoy y todos los días a las 3'30

Boris Karloff y Bela Lugosi en

SATANAS

Diez días millonaria

EN ESPAÑOL

por Luis Peña y Milagros Leal

Lunes: EX-RICOS por Thel-
ma Tood y EL EMBRUJO DE
MANHATAM por Francis Led-
er-Gingers Rogers, en español.

nia, siendo seguro que esta discusión no tendrá lugar dentro de las próximas sesiones de la Liga.

**UN DESTROYER INGLES CHOCA
CON UNA MINA CERCA DE ALME-
RIA— PERECEN NUEVE TRIPU-
LANTES**

Londres—La causa de la explosión que produce muchos desperfectos en el casco del destroyers inglés "Hunter" han sido por fin reveladas.

Se trata de la explosión de una mina que produjo un gran agujero en el casco del destroyers. A las llamadas de socorro que lanzó acudió al lugar del siniestro el acorazado rojo "Jaime I" que lo remolcó a Almería. Un telegrama no confirmado todavía declara que en la explosión perecieron nueve tripulantes del destroyers.

**LA PRIMERA EXPEDICION DE NI-
ÑOS DE BILBAO A INGLATERRA**

Londres—La primera expedición de niños procedentes del puerto de Bilbao llegará a Southampton durante los primeros días de la semana entrante. Dicha expedición la componen más de dos mil niños que desembarcarán en el puerto y después de someterse a una rentena serán llevados a un campo de concentración desde donde saldrán para diversos puntos de Inglaterra destinados a vivir en casas particulares. Poco después llegará otro transporte conduciendo otros dos mil niños también procedentes de Bilbao.

**SE DEMUESTRA QUE FUE UNA MI-
NA LA CAUSA DE LA EXPLOSION
A BORDO DEL DESTROYER ING-
LES "HUNTON" Y NO UN TOR-
PEDO DE UN SUBMARINO COMO
PRETENDIA EL GOBIERNO DE
VALENCIA**

Londres—Los cadáveres de las nueve víctimas producidas por la mina con que chocó el destroyers inglés "Hunter" a poca distancia de Almería serán llevados a Gibraltar en donde recibirán sepultura y a los cuales se les rendirán los honores militares correspondientes. Los restos de los marineros serán llevados a bordo del destroyers "Hardy". El número de heridos que produjo la explosión se eleva a veinte y cuatro algunos de los cuales se encuentran en grave estado.

No hay ninguna duda en afirmar que la causa de la explosión ha sido una mina y no como aseguraba el gobierno de Valencia por un torpedo lanzado

por un submarino de nacionalidad desconocida, ya que el boquete que tiene en el casco el "Hunter" es exterior y cerca de la sala de máquinas. El consúl inglés en Alicante siguiendo instrucciones del gobierno inglés ha salido hacia Almería, al mismo tiempo el comandante del tercer escuadrón de cruceros que se encuentra en Barcelona ha salido a bordo del crucero "Arethusa" y ha llegado a Almería.

El destroyers "Hunter" está en la actualidad en el puerto de carbones a fuerza de hacer funcionar las bombas del buque se sostiene a flote. Dichos buques fué construido el año pasado y de las averías sufridas se deduce que no tendrá más remedio que ser desguazado. El "Hunter" estaba en servicio bajo la bandera del control en agua de España.

**HERIDOS EN LA EXPLOSION DEL
"HINDENBURG", EN FRANCA CU-
RACION**

Berlin—El estado del capitán Pruss que fué herido gravemente en el desastre del dirigible "Hindenburg" ha sufrido una mejoría tal que los doctores que le asisten consideran que su estado está fuera de peligro. El capitán Sammt primer oficial de la aeronave ha dejado el lecho y se encuentra en franca convalecencia. Otras trece personas que hay en el hospital de Lennox Hill se encuentran ya fuera de peligro.

**EL DISCURSO DEL CONDE CIANO
CAUSA BUENA IMPRESION EN
FRANCIA**

París, 14. — El discurso que pronunció el conde Ciano en la Cámara italiana de diputados causó una impresión favorable en la capital francesa, y los periódicos insisten en la moderación del mismo. El periódico "Excelsior" hace resaltar que Ciano no desea romper con la Liga de Naciones, ni dividir a Europa en dos bloques hostiles, como tampoco se propone llevar a cabo una política de agresión contra Francia e Inglaterra. El editor encargado de los asuntos de negocios extranjeros en el periódico "Le Journal", Saint-Brice, dice que el discurso fué prudente, y que Ciano evitó cuidadosamente todo cuanto hubiera podido aumentar las divergencias entre Roma por una parte, y Londres y París, por otra parte. El periódico "Le Petit Parisien" hace observar también el tono conciliativo y moderado del discurso. Añade que éste se debe interpretar como la expresión del deseo de Italia de mejorar sus relaciones con Francia. Por esta razón, el discurso merece ser acogido con satisfacción y simpatía.

**EL TEMOR A UNA NUEVA CONFLA-
GRACION MUNDIAL**

Londres, 14. — Con motivo de la apertura de la Conferencia del Imperio hoy viernes, en dicha capital, el periódico "The Times" publica un artículo de fondo en el que dice que las lecciones de la gran guerra no han sido olvidadas. El resultado más probable de una nueva guerra, añade, sería la destrucción de todos los gobiernos que existen actualmente, y como es natural cada gobierno retro-

cede ante semejante perspectiva. Por otra parte, se han hecho esfuerzos para asegurar la cooperación internacional y la solución pacífica de los conflictos. Esos esfuerzos no han sido adecuados, pero ello no impide que hayan despertado esperanzas que no deben desaparecer. Una de las tareas más importantes de la conferencia del Imperio será definir la actitud del Imperio británico para con la Liga de Naciones, que ha de ser consolidada. Por esta razón Inglaterra y los Dominios deben llegar a un acuerdo sobre los deberes impuestos a los miembros de la Liga por el pacto de la misma.

**LOS EMPLEADOS DE LOS JUEGOS
DE GOLF DE FRANCIA EN HUEL-
GA**

París, 14. — 150 empleados de los juegos de golf en Saint Cloud han declarado la huelga, obedeciendo las órdenes de su sindicato, afiliado a la confederación general del trabajo. A consecuencia de dicha huelga, los partidos internacionales de golf que se habían de celebrar en Saint Cloud durante las fiestas de Pentecostés, y en los que habrían de participar Alemania, Italia y Holanda, se celebrarán probablemente en Chantilly.

**NO SE HAN AHONDADO LAS DI-
FERENCIAS ENTRE EL FASCISMO
Y LAS DEMOCRACIAS**

Berlin, 14. — La prensa alemana comenta la situación política en Europa en vísperas de Pentecostés. En el momento en que empieza la Conferencia del Imperio británico, en Londres, el ministro italiano de negocios extranjeros, conde Ciano, acaba de pronunciar un discurso importante en el que llamó la atención del mundo sobre los aspectos de una Europa nueva, en la que, como lo hace observar un periódico de Berlín, el eje Roma-Berlin no habrá de ser una separación, sino una ayuda para la construcción del edificio político para la conservación de la cultura europea.

Se hace resaltar especialmente que el conde Ciano, evitó decir cualquier cosa que hubiera podido hacer más profunda la divergencia entre el fascismo y las democracias occidentales. Teniendo también en cuenta las palabras pronunciadas por sir Neville Henderson, nuevo embajador británico en Berlín, al entregar sus cartas credenciales a Hitler, hay que admitir que se ha hecho mucho para disminuir la tensión en Europa. Dicha tensión, en lo que se refiere a Alemania, está más o menos localizada. Existe en parte a consecuencia de la visita del Dr. Hodscha en Londres, donde, según escribe un periódico alemán, se están reuniendo varios de los principales políticos antialemanes de Europa. La declaración del programa hecha por el primer ministro húngaro, Rr. Daranyi en el Parlamento húngaro, ha sido acogida con satisfacción en los centros diplomáticos alemanes, puesto que ayuda en aclarar la situación en la cuenca del Danubio, pero se añade que el asunto entero de las minorías europeas tendrá que ser examinado sobre una base más ancha y más equitativa, en breve.

EL SEGURO DEL "HINDENBURG"

Berlin, 14. — Las compañías alemanas de seguros pagaron hoy a la compañía de los zeppelines la cantidad de seis millones de reichsmarcos con motivo de desastre del dirigible "Hindenburg". Ya habrían pagado el miércoles la cantidad de 430.000 reichsmarcos, seguro de los 22 miembros de la tripulación que perecieron en la catástrofe.

**24 DIAS SOBRE UN HIELO FLOTAN-
TE**

Archangelsk, 14. — El buque rompe-hielos "Rusanoff", de los soviets descubrió en el Mar Blanco a seis pescadores que se habían refugiado después de naufragar, en un bloque de hielo flotante, en el cual se encontraban desde 24 días. Como disponían de viveres en cantidad abundante, habían sufrido poco.

**Aviso referente a oro amoneda-
do y en pasta****CAJA DE AHORROS Y MONTE DE
PIEDAD DE LAS BALEARES**

Se avisa a todas las personas que tienen pignorado en este Monte de Piedad oro amonedado, que, con toda urgencia, y antes del 22 del corriente, deben presentarse en estas Oficinas para manifestar si optan por su venta al Estado o su depósito en el Banco de España, a disposición de aquél, de conformidad con las disposiciones vigentes.

El oro en pasta será depositado en el Banco de España.
Palma 12 de Mayo de 1937. —
Director-Gerente. R. FERRAGUT.

COMPRO

máquinas de escribir y sumar viejas para dedicarlas a alquiler. CASA MADR. LONDRA, 78, Jaime II, Palma.

**El Dr. José Ferrero Velasco
(UROLOGO)**

Jefe del servicio de Urología del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid, pasa su consulta de CIRUGIA Y MEDICINA URINARIA, los Lunes y Viernes de 4 a 6, en la Clínica del Doctor Valdes.

Obra de Actualidad

Se ha editado el libro

MALLORCA SALVADA

por Mayor N. Bray, traucida por Joaquín Verdaguer

De venta en la

Librería Muntaner

CADENA, 2

Se vende Estiércol

para jardines, «Hostal Mayor», Honderos, 19

ENTRESUELOSe alquila, en punto céntrico, propio para despacho.
Informarán: Santo Cristo, 14, principal.**Para anuncios en
LA ALMUDAINA**

SANTO CRISTO, 14 - 1.º

TELEFONO, 21-43

Tip. LA ALMUDAINA S. A.

OBRAS NUEVAS

¡18 de Julio! en Sevilla. 5 pesetas — Rojo y Azul en Granada. 5 id. — De Sevilla a Madrid. 5 id. — ¡Guerra!, por Rienzi, 5 id. — Estampas Rojas y Caballeros Blancos. 5 id. — Frente y Retaguardia. 5 id. — La Tragedia Española en el Mar. 5 id. — Augurios y Estallidos, por Pérez Madrugal, 5 id. — La Flecha en el Blanco, id. — Onésimo Redondo. 5 id. — FRANCO, por Joaquín Arrarás. 6 id. — La Guerra Civil en Guipúzcoa. 5 id. — Franco, Mola, Varela (Vidas de Soldados Ilustres), 5 id. — Corporativismo Gremial, 5 id. — Estampas Trágicas de Madrid. 5 id. — Boinas Rojas en Austria, 4 id. — Corporativismo. 6 id. — Ideario del Generalísimo. 1 id. — España Vendida a Rusia. 2 id. — Masonería y Separatismo. 1 id. — El Terror Rojo en Cataluña. 1 id. — La Francmasonería. 1 id. — Legislación del Gobierno Nacional. 10 id. — Repertorio Cronológico de Legislación del Nuevo Estado. 10 id. — Tres obras cumbres de Mauricio Karl: El Enemigo; El Comunismo en España; Asesinos de España. A 6 ptas. volumen. — OBRAS DEL GENERAL MOLA: Lo que yo supe; Tempestad, calma, intriga y crisis; El Derrumbamiento de la Monarquía; El Pasado, Azaña y el Porvenir. A 6 ptas. tomo. — REVISTAS: L'Illustration y Espagne Sanglante, números especiales dedicados a la guerra civil. — MAPAS de España de varias clases y precios.

De venta: LIBRERIA ORDINAS

SAN MIGUEL, 83 y 120